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МІЖНАРОДНА ЛОГІСТИКА: КЛЮЧОВІ ТРЕНДИ РОЗВИТКУ 

 

В умовах поглиблення процесу інтеграції національної економіки у світове 

господарство виникає об'єктивна потреба у розробленні нових методів і стратегій управління 

зовнішньоторговельними операціями, ключовим елементом яких виступає логістичний 

підхід. Розвиток транспортної мережі призвів до посилення торгових зв’язків між державами 

всього світу, а також прогресуючі процеси глобалізації, виводять на перший план такий 

напрямок у логістиці, як міжнародна логістика. 

У економічній літературі під міжнародною логістикою розуміють особливу область 

логістики, яка охоплює логістичну діяльність підприємств та організації, що виконується на 

міжнародному рівні [1]. 

Проаналізуємо найважливіші глобальні тренди у сучасній міжнародній транспортній 

логістиці, які безпосередньо впливають на напрями та перспективи розвитку транспортно-

логістичного потенціалу.  

Перший та головний тренд сучасності – цифрова трансформація у логістиці. Еволюція 

логістики тісно пов'язана з використанням цифрових технологій. Розвиток комунікаційних 

засобів та серверних систем призвело до можливості регулярного обміну між учасниками 

транспортного процесу всіма основними видами документів в електронній формі. 

Впровадження електронного документообігу (EDI) дозволяє автоматично зберігати та 

обмінюватися товарно-транспортними документами.  

Перевагами використання EDI є спрощена схема документообігу, попереднє 

оформлення документів, скорочення витрат на оформлення документів, швидка передача 

документів, можливість інформаційного супроводу вантажу до місця призначення. 
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Організація логістики інтернет-торгівлі – другий важливий тренд. Покупки через 

інтернет та очікування швидкої та безкоштовної доставки товару чинить новий тиск на 

логістику: інтернет-торгівля або e-commerce зростає зі швидкістю 20% на рік. Інтернет-

торгівля – драйвер попиту на сучасні транспортно-логістичні послуги, а також нового 

покоління складські приміщення У США та Великій Британії частка онлайн-продажів у 

сумарному роздрібному обороті становить приблизно 10%, у Китаї, Франції та Німеччині – 

близько 5%. 

Третій тренд – монополізація транспортно-логістичних компаній за рахунок 

концентрації власності, зокрема, злиття та поглинання. Процес злиття та поглинання став 

домінуючим на ринку транспортно-логістичних послуг за останні роки. Внаслідок цього 

з'явилися транспортнологістичні гіганти, які надають клієнту географічну диверсифікацію 

логістичних послуг. Наприклад, на морському транспорті понад 80 % обсягу вантажів, що 

перевозяться, припадає на 20 найбільших морських компаній, таких як «Maersk Sealand», 

«P&O Nedlloyd», «Evergreen», «СMA CGM», укрупненню яких передували процеси злиття та 

поглинання. Така ж тенденція характерна і для повітряного транспорту, де більшість 

вантажної пасажиропотоку припадає на кілька десятків найбільших авіакомпаній. 

Четвертий тренд – зростання вимог до якісних показників міжнародної транспортної 

логістики та кастомізація виробництва. Глобалізація світової економіки призвела до 

значного посилення конкуренції. У минулому компанії конкурували з компаніями, що діють 

у тому самому місті, а тепер їх конкурентами стали компанії, що розташовуються не тільки в 

одній країні, але й у всьому світі, навіть на інших континентах. Основна сучасна тенденція у 

виробництві – кастомізація (customization), тобто надання продукції властивостей та 

параметрів відповідно до вимог конкретного споживача, що покладає також нові вимоги до 

логістики, зокрема узгодження постачання з вимогою індивідуальних виробів. 

Розвиток мультимодальних транспортно-логістичних центрів (МТЛЦ) – п’ятий  

світовий тренд. Відбувається інтеграція до МТЛЦ товарних, інформаційних, фінансових 

потоків та різних видів транспорту (залізничний, автомобільний). Ефективне управління з 

МТЛЦ товарними потоками за допомогою цифрових технологій забезпечує максимальний 

синергетичний ефект на основі координації різних видів транспорту. МТЛЦ призначається 

для оптимізації внутрішніх та зовнішніх матеріальних потоків, різних видів транспорту, а 

також супутніх їм інформаційних, фінансових та сервісних потоків з метою мінімізації 

загальних логістичних витрат. Сучасний МТЛЦ – це синтез цифрової та логістичної 

платформ, на яких здійснюють свою діяльність усі учасники процесу доставки товарів та 

вантажів кінцевим споживачам. МТЛЦ є основними функціональними елементами 

міжнародних транспортнологістичних систем, що забезпечують скоординовану взаємодію 

учасників просування та обслуговування товароматеріальних потоків, що розглядаються як 

стратегічні точки зростання економіки [2]. 

Таким чином, під впливом глобалізації світової торгівлі логістична галузь відчуває 

постійні трансформації. Виділяють п’ять ключових трендів, що впливають на розвиток 

міжнародної транспортно-логістичної галузі: цифровізація у логістиці; організація логістики 

інтернет-торгівлі, монополізація транспортно-логістичних компаній, зростання вимог до 

якісних показників міжнародної транспортної логістики та кастомізація виробництва, 

розвиток мультимодальних транспортно-логістичних центрів. 
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